
VERBALE  DEL 27 MAGGIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 27 del mese di Maggio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento  telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 577462 del 29/04/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il  Presidente Savoca,  il quale alle ore 09:46  invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti il consigliere Viscuso e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Savoca comunica che il Presidente Greco lo ha informato che la consulta con il Sindaco e il 

consiglio comunale è stata rinviata, in quanto il Presidente Orlando non poteva presenziare. In merito alla 

riapertura degli uffici della Seconda Circoscrizione comunica che domani saranno aperti al pubblico sia via 

Spoto che via San Ciro, ma sempre previa prenotazione. Per quanto riguarda il consiglio, se le sedute 

verranno svolte in videoconferenza o in sede, si avranno notizie al più presto. 

Segue ampio dibattito in merito a questo argomento e prende la parola D.ssa Lotà, la quale dà maggiori 

delucidazioni in merito ai servizi per il pubblico e specifica che il personale sarà limitato e si farà una 

turnazione per attenersi al regolamento imposto dal DPCM.   

Prende la parola il consigliere Marchese, il quale ricorda che si sono tenute delle videoconferenze con 

ospiti e si è parlato delle tante criticità del territorio, pertanto chiede se si hanno notizie sul diserbo e se gli 

operai della Reset devono solo occuparsi di pulire la cercinatura o devono anche definire il lavoro, poiché 

tutti i marciapiedi sono sempre invasi dalle erbacce. Chiede anche notizie sullo spazzamento, sulla 

disinfestazione dei cassonetti e sulla potatura degli alberi, tutti questi interventi devono essere espletati al 

più presto. 

Il Presidente Savoca ricorda che aveva chiesto con urgenza di potare gli alberi in Corso dei Mille, in 

quanto invadono le abitazioni e i cittadini non possono neanche aprire le finestre per via degli insetti nocivi. 

In merito al diserbo, afferma che la reset può solo diserbare i cercini mentre diserbare i marciapiedi è 

competenza della Rap. Sarebbe più logico effettuare entrambi gli interventi contemporaneamente, ma 

paradossalmente questo non avviene. Pertanto esorta gli uffici a predisporre un ulteriore nota di sollecito. 

Prende la parola il consigliere Tusa, il quale informa che giorno 8 maggio aveva inviato una nota alla Reset 

per le diserbo delle aiuole in Corso dei Mille, nella parte superiore dove passa il tram. Giorno 12 ha ricevuto  

risposta dal Dott. Pensabene della Reset, nella quale si legge che non è di loro competenza, ma della Rap. 

Ha provveduto ad inoltrare la stessa nota alla Rap e la D.ssa Calì ha risposto che è di competenza della 

Reset, tutto questo lo trova assurdo, ci vuole chi coordina questi servizi e fa sì che si possano espletare. 

Prende la parola il consigliere Orilia, il quale chiede notizie in merito alla pulizia della spiaggia e il 

Presidente Savoca risponde che in settimana si attende l’intervento della pala, purtroppo la sporcizia sulla 

spiaggia è da attribuire all’inciviltà dei cittadini, che vi si recano e vi lasciano disseminati i loro rifiuti. La 

reset pulisce ma immediatamente si riformano i rifiuti. Anche il consigliere Cardella spera che la pala 

arrivi in settimana per portare il decoro sulla spiaggia. 

Prende la parola il consigliere Guaresi, il quale ricorda che il tratto della Costa Sud è attenzionato da tutto il 

consiglio. Ieri ha parlato con alcuni cittadini, i quali gli hanno riferito che vedono gli operai costantemente 

pulire la spiaggia ma purtroppo il loro lavoro viene vanificato dagli incivili, che immediatamente sporcano, 

incivili che probabilmente sono residenti nel nostro territorio e che non hanno rispetto del bene comune. I 

consiglieri saranno sempre in prima linea a fare battaglia per risolvere tante problematiche, ma contrastare 

l’inciviltà è molto difficile. Informa altresì che ieri ha scritto al Sindaco e alle forze dell’ordine per 

l’ennesimo raid vandalico nei confronti dell’asilo La Malfa, spera che si possano prendere provvedimenti 

per fermare definitivamente questi atti. Infine ribadisce la necessità di avere l’operatore ecologico che 

pulisca le strade, in quanto la sporcizia regna sovrana anche per colpa di tanti incivili che gettano cartacce o 

altro per strada. Si dispiace che questi soggetti non capiscano l’importanza di mantenere le strade pulite e a 

volte vede vanificato lo sforzo dei consiglieri, che cercano di fare rispettare le regole, ma tanti continuano a 

sporcare e lo sconforto è tanto profondo che viene la tentazione di arrendersi. 

Prende la parola il consigliere Scarlata, il quale si dispiace di sentire lo sfogo del consigliere Guaresi, in 

quanto da sempre è un combattente instancabile a beneficio del territorio. Lo esorta a non demordere 

altrimenti si dà vittoria all’inciviltà. Esprime solidarietà per la scuola La Malfa e poiché non sa se la scuola 



sia provvista di videosorveglianza, esorta il consiglio a predisporre una mozione per la sicurezza della 

scuola per impedire l’ennesimo atto vandalico, sicuramente perpetrato da chi vive nel territorio. 

Alle ore 10:30 esce dalla videoconferenza il consigliere Serio. 

Il Presidente Savoca informa che anche la scuola Alagna ha subito dei danni, perpetrati da ragazzini che vi 

sono entrati per giocare, pertanto sarebbe giusto fare saldare il conto dei danni ai genitori, in modo che 

stiano più attenti a ciò che fanno i loro figli.  

Il consigliere Scarlata propone di fare una mozione congiunta in cui si chiede che l’amministrazione faccia 

pagare i danni perpetrati dai minori ai loro genitori. Il consigliere Marchese ricorda che è stato chiesto tante 

volte dal consiglio ma ad oggi nulla è stato fatto. 

Il Presidente Savoca sostiene che se ne debba parlare con il Presidente Greco affinché predisponga un atto 

di indirizzo da inviare all’amministrazione. 

Prende la parola il consigliere Guaresi, il quale concorda con il Presidente ritenendo questi atti bravate ad 

opera di ragazzini, che in ogni modo devono essere puniti. In ogni caso nella sua nota chiede che vi sia la 

videosorveglianza in tutte le scuole, proprio per impedire ulteriori atti vandalici. Il consigliere Marchese 

ricorda che in parlamento la senatrice Giammanco ha richiesto la videosorveglianza nelle scuole. 

Terminata la discussione il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Marchese e Tusa e il 

consiglio approva. Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Alle ore 10:35 esce dalla videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Si dà lettura del verbale del 04 marzo 2020 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per 

appello nominale alle ore 10:41. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Scarlata, Serio, Viscuso e il 

Presidente Greco 

Alle ore 10:43 il Presidente Savoca chiude la seduta. 
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